
◎ 7月の校長日記を掲載します。 

 ●7月１日（金） ～ 成長 ～  

   岩手県大槌町『奇跡の復興米』による田植え（６月１日）から１か月が過ぎ、新し 

い月を迎えました。今日の帰りに田んぼを見にいき、稲と私のこの一か月の成長を 

比べ合いたいと思います。さて、午前中は出張で昼過ぎに戻ってくると、正門前で 

卒業生（喜志中生）と出くわしました。「期末テストが終わりました！」と元気に 

話しかけてくれたので、「どうやった！」と負けずに元気に返しました。とたんに 

顔がくもり「やばいです・・・。」予想していた問題とはやや違ったようでした。 

中学校のテストは今も手ごわい？！５時間めは市立図書館職員の方にお越しいただ 

き、１年生に「図書館の利用の仕方」等教えていただきました。学校図書館も含め 

うまく使って欲しいものです。また、水泳の時間も本日の６年生を最後に、本年度 

の予定を無事終えることができました。ご協力ありがとうございました。（後日、 

５・６年生のみ水難事故防止のための着衣泳があります。） 

 

 ●７月２日（土） ～ 感動！ ～ 

   夕刻水やりに来ました。学童クラブの先生から「土曜日だったら私たち水やりしま 

すよ！」とありがたい言葉をいただきました。ありがとうございます。感動！で 

す。またこどもたちからも「校長先生、がんばってね！」と応援してもらいまし 

た。また感動！うれしかったです。そして、いよいよひまわりが開花していまし 

た。暑い中一服の涼でした。これまた感動！ 

 

 ●７月３日（日） 夕方まで雨が降らなかったら水やりに来ます。 

 

 ●７月４日（月） ～ 体調管理 ～ 

   昨日、朝から雨が降ったのですが、別件で用事もあったので、結局登校しました。 

   先客（教頭先生）がすでに仕事をされていました。「無理したらあかんよ！」と声 

をかけたいところですが、仕事量が半端なく、お互いに「まあ、ええか！」といっ 

たところでした。今朝も雨模様で、一旦猛暑は下火となりましたが、土日に冷やし 

過ぎたのか、体調を崩している児童がいるのが気がかりです。ご家庭において十分 

な手立てをよろしくお願いします。また、お出かけになる時には、時間、距離、場 

所など充分調べ、体に負担をかけない、無理のない計画を立ててください。 

 

  ●７月５日（火） ～ あいさつしよう ～ 

   台風が来ていることもあり、今朝の全校朝礼では、『自然災害から命を守る』をテ 

ーマに話をしました。また、９時からは、３０名を超える PTA学級委員のみなさ 

んにより、こどもたちの給食エプロンの補修を行っていただいています。コロナ禍 

で集まる機会もなかなか取れなかったのですが、「できることからやろう」と動い 

ていただいております。このような保護者の方々の動きが、学校に活気と励まし、 



応援を与えてくれます。ありがとうございます。さらに、『気持ちのいいあいさ 

つ』を交わし、『グッジョブチケット』をゲットしようという取り組みも始まりま 

した。今年度は昨年度のものを少しバージョンアップして行っています。ぜひこの 

機会にご家族、地域でも『気持ちのいいあいさつ』を交わしていきましょう。 

 

●７月６日（水） ～ 「わかった！」ということ ～ 

   一昨日、昨日と、４年生の授業に給食配膳員さんお２人をお迎えし、給食とりわけ 

残食について、お話をしていただきました。「緊張しました」とのことでしたが、 

お２人とも、堂々とかつテンポよく進められ、こどもたちも楽しく学習することが 

できていました。ご協力ありがとうございました。両日とも、給食の残食が減りま 

した。学習したことが「わかった！」ということですね。『人との出会い、ナナメ 

の関係づくり』これからもどんどん展開して、こどもたちの学びを支えていきま 

す。今日は、１学期最後の委員会活動があります。 

 

  ●７月７日（木） ～ 思いやり ～ 

   昨日、１年生が七夕飾りとともに願い事を書いて、大きな竹につるしました。今 

朝、まずは竹に近づき、目の前にあったもの１つだけ見させてもらいました。（毎 

年の恒例で、まず１つだけ見せてもらいます。占いみたいですね。）そこには「１ 

年１組のみんなが元気で過ごせますように」と書かれてありました。「そう来る 

か！」私は、この思いやりにとても感動しました。もちろん自分の夢や希望を書い 

てもいいのですが、この１枚（みんなが元気）で喜志小学校のこどもたちの状況が 

すべてわかりますよね。みんな気持ちの優しいこどもたちです。また今日は、低・ 

中・高学年別で、スマホ安全教室が開かれます。また、喜志幼稚園のこどもたちを 

招待して、幼小連携企画「貸し切りプール」で楽しんでもらいます。 

 

 ●７月８日（金） ～ 希望の星 ～ 

   昨晩、今年度第１回めの学校協議会を開催させていただきました。始めに私から、 

今年度の学校経営方針と柱となる取り組みを、担当からは１学期の主な行事とその 

内容を、それぞれ報告し、各委員のみなさんからは、ご質問ご意見をいただきまし 

た。日頃より本校ならびに児童を見守り、成長を期待していただいておりますこと 

を感謝いたします。また、学校正門と自宅前にて空を見上げましたが、七夕の星 

空、天の川の出現ならず、わずかに１つ星でした。しかし、星がゼロではなく１つ 

あったこと、『希望の星』だな、なんて考えました。さて、本日は１学期最後の昼 

休み、最後の午後授業です。熱中症対策も十分にして、楽しく遊び、学ばせたいな 

あと思います。こどもたちもやる気満々です！    

 

 ●７月９日（土） ～ さわやかに ～ 

   昨日「大阪府民生委員児童委員大会」が大阪国際交流センターにて開催され、私も 

出席させていただきました。今大会中『令和４年度 子どもさわやか賞』の表彰式 



が行われ、本校も含め府内の学校園や各種団体等、全部で１０の団体が受賞しまし 

た。本校の受賞理由は次の通りです。「子どもたちの発案で、委員会の時間に校区 

内を清掃したり、保護者や地域の方々と共に学校周辺や河川敷公園を清掃する「喜 

志ピカ大作戦」を実施。また、「あいさつはみんなの心をスマイルに」をスローガ 

ンに掲げたあいさつ運動を共に継続している。活動を楽しく継続できるよう「Ｇｏ 

ｏｄ Ｊｏｂ チケット」を配布し、子どもたちや保護者に記入してもらったチケ 

ットを紙にはり「Ｇｏｏｄ Ｊｏｂ の木」を作成し、取り組みの見える化を進め 

ている。」今回の受賞は、喜志小校区でお世話いただいている民生委員児童委員さ 

んのご推薦があってのことであり、ご尽力いただきましたことを感謝申し上げま 

す。今朝は、水やりをして、この日記を書いて、少し掃除をしてから帰ります。 

 

 ●７月１０日（日） ～ 久しぶりに ～ 

   朝、強い雨のため少し登校をずらし、５時５分学校着。水やりはもちろんなしで、 

少しうれしい。風もあったせいか、七夕飾りと短冊が落ちている。補修をして再度 

取り付ける。どうかこの子たちの分も願い事が叶いますように。選挙投票所の開場 

準備が関係者の手によって始まる。漏れ不備等ないか一緒に立ち会う。７時の投票 

開始前に、職員室に戻る。片付け等をして、一度学校を出る。１９時に再登校す 

る。職員室にて待機、２０時投票終了。投票箱が開票所に向けて出発するのと同時 

に投票所の後片づけを行い、施錠確認をして、２１時再下校の予定。「久しぶりに 

学校に入った。」「（創立）１５０年はすごいなあ。」と、地域（校区）の方々が立ち 

話をされていて、とてもうれしく思った。 

 

 ●７月１１日（月） ～ 天使と悪魔 ～ 

   今朝は、いきなりテンション⤵でした。というのも、天敵の“ヘビ”が校内に現れ 

たためです。『ヘビは神の使い（天使）』とも言われますが、どうも私には、『悪 

魔』にしか見えないのです。自分のことは自分でしなければならないのですが、幸 

い、とある職員が勇気を出して捕まえてくれ、校外の通学路等から離れたところへ 

放してきてくれました。もちろん誰にもケガ等はありませんでした。ありがとう。 

さて今日から短縮授業が始まり、本校では午後に個人懇談会（３日間）が予定され 

ています。子どもたちの歩みを確認し、次の目標（テーマ）を明らかにしていきた 

いと考えています。こどもたち自らが、わずかな一歩でも動いたら、ぜひ誉めてや 

って欲しいと思います。保護者がすべて先回り、お膳立てするのではなく、自身の 

手による成功（失敗）体験を得ることで、幅のある成長を遂げる、「そんなことも 

自分でできるようになったか」と、天使育てを楽しんで欲しいものです。 

 

 ●７月１２日（火） ～ 雨にも負けず ～ 

   早朝少し雨が降って、油断しておりました。昼前に『たらいをひっくり返したよう 

な』雨が降りました。水はけのたいへんよい運動場もみるみるうちに水たまりから 

池になりました。『ひと雨来て欲しい』というような涼みの雨ではなかったです 



ね。幸い給食を食べ終わる頃には雨がやみ、心配していた下校への影響はありませ 

んでした。今日は、午前中に音楽鑑賞会（４年）があり、専門家による生演奏で楽 

しんでくれたようです。私は、午前中来客があり、残念ながら一緒に聴かせてもら 

うことができず残念でした。午後は個人懇談会（第２日め）がありました。 

 

 ●７月１３日（水） ～ 静寂 ～ 

   昨日の雨もあってか、朝は幾分かしのぎやすく、チャンス到来と早めの開錠を始め 

ました。３階の音楽室の窓を開けた時、予想通り風がさわやかに吹いてきて、山々 

をゆっくりと眺めておりました。正門では、こどもたちが元気に登校してきました 

が、もうすぐ終わる１学期を惜しむかのように、多くのこどもがいつもより早めに 

来ていました。昼休みがないので、朝イチに運動場で遊ぶのだそうです。８時前後 

が登校のピークで、８時１０分までには、ほぼ登校完了となっています。身体にも 

心にもいい習慣となるでしょう。本日は特段の取組みはなく、学期末テストやまと 

めをして過ごしていました。午後は個人懇談会（第３日め）があります。 

 

 ●７月１４日（木） ～ 楽しく学ぶ ～ 

   昨日、５年生の書写（書道）の時間にお邪魔すると、『春』という字を書いていた 

ので、「春夏秋冬の中で、一番難しいのが『春』やね。」と伝えると、「一番簡単な 

のは何ですか？」と質問を受けた。「そりゃ、『夏』やなあ」と答えた。放課後の校 

長室で筆を持ち、やったるでえ『夏』と書いた。なかなかいい感じに仕上がったの 

で、ひまわり教室前の掲示板にはった。今朝登校してきた児童が見つけて「やば 

い、うますぎる！」と言ってくれて、とてもいい気分！楽しい一日になりそうで 

す。今日は、５・６年生で着衣水泳（水難事故防止対策含む）、３・４年生でおは 

なしの会のみなさんによる読み聞かせがあります。 

 

 ●７月１５日（金） ～ 熱い『夏』に ～ 

   今朝は、４時５０分登校。正門前に車を止めると、いつもは７時過ぎに通る本校卒 

業生の青年が、もう歩いている。「おはようございます」と先に挨拶してくれる。 

「おはようございます。」「今日は早いねえ」と声をかけると、「昼間は暑いので、 

朝早くに草刈りします。」とのこと。自然とともに生きている人間本来の姿をそこ 

に見ました。「今年は、ラジオ体操やるよ！」「やったあ！絶対にいきます。」力強 

く、そして嬉しそうに応じてくれました。彼と一緒に、そしてたくさんの人たちと 

３年ぶりのラジオ体操をやります。２１（木）７時～ 本校運動場にて。申込等不 

要です。どんどん参加してください。暑い『夏』を、ともに熱い『夏』に。今日は 

１学期給食最終日です。また、１・２年生でおはなしの会のみなさんによる読み聞 

かせがあります。 

 

 ●７月１６日（土）  

   今朝は、６時登校。学校だより夏休み号を作りに来たのだが、その前にやることが 



いろいろとあり、やっと落ち着いたのが８時３０分。「さあ、考えるぞ！」と意気 

込むのだが、書きたいことは日々刻刻と移っていくので難航する。できたのは１０ 

時３０分。さあ、ここからが勝負。夏の友（宿題）を創る。こどもたちの宿題は職 

員が創る、職員の宿題は私（校長）が創る。１２時３０分、何分の１かは完成し 

た。今日はここまで、明日、明後日は未定だが、おそらく少しは来るかなあ。 

 

 ●７月１７日（日）１８日（月） 

   日曜日は、午前中は買い物、午後は家の草引き等。月曜日は、午前中は買い物、午 

後は『夏の友』（夏季休業中の職員向け宿題）の作成。 

 

 ●７月１９日（火） ～ 富田林市のオンリーワン ～ 

   今日は、ゼミ・ファイナル（終業式１日前）の日。まずは、通常学級の担任以外の 

   職員による、各学級に分かれての『読み聞かせ』（１年から６年の全１２通常学級 

に、ひとりずつ職員が入り、自分が選んだ本を読みます。）を行いました。この取 

組みを行っているのは、市内では本校だけということですが、毎回、こどもだけで 

なく、職員（もちろん私も含めて）も楽しみにしています。私は、前回の１年１組 

に続き、今朝は１年２組で行いました。『こねて のばして』（ヨシタケ シンス 

ケ）で、落語家のように、「今日は、これでごきげんをうかがいました。」その後、 

各学級・各学年では、お楽しみ会等が行われました。また４時間めは、大掃除をし 

ます。きれいになったところで、明日の終業式を迎えます。 

 

 ●７月２０日（水） ～ 感謝の夏休みに ～ 

   今日は、１学期ファイナル（終業式）でした。当初、全校児童参加のもと体育館で 

行う予定で動いていましたが、コロナウイルス感染症拡大防止のため、各教室でＺ 

ｏｏｍによる映像で行いました。はじめに、代表委員会から「あいさつ運動」の一 

環として行われた、「Ｇｏｏｄ Ｊｏｂ チケット」の総数が発表され、続いて、 

集まったチケットで作った喜志小の校章が披露されました。立派なものに仕上がっ 

ています。すごく素敵でした。１学期終業式を行いました。最初に校歌（１～３ 

番）を斉唱、次に私から１学期心に残ったこと、夏休みのこと、２学期にやって欲 

しいこと、３本立てで話をしました。特に今年度の夏休みは『３９』日間、そう 

『サンキュウ』だから、「ありがとう」の感謝の夏休みにしましょうと付け加えま 

した。最後に生活指導より、夏休み中の生活について話をしました。下校時、ひと 

りひとりに声をかけると、みんなの「さようなら！」の挨拶とともに、何人かの児 

童から「１学期ありがとうございました。」とお礼の言葉があり、先ほどの話『さ 

んきゅう』が活きているのかと、ものすごく感激しました。事故・ケガ・病気等な 

く、全員で元気に２学期を迎えられるよう、家庭での応援よろしくお願いします。 

 

 ●７月２１日（木） ～ 夏休みスタート（１／３９）～ 

   朝から水やりをして、ラジオ体操初日を迎える準備をしました。「１０人集まった 



ら上出来かな」昨日のコロナウイルス感染者数の報道に愕然としながら、半ばあき 

らめムード。さて、６時４０分に最初の児童が正門へ。その後、ピタッと止まる。 

「やっぱりなあ」と思った次の瞬間、正門の右も左も、徒歩、自転車の行列が見え 

る。「これはすごい人数になるぞ」手指の消毒をしてもらって、運動場へ。７時ち 

ょうどに体操スタート。ラジオ体操第一、第二を行いました。帰りに、正門で声を 

かけながら、カウンターで参加人数を数えました。地域の方々（保護者も含む）と 

こどもたち、総勢１０１人！ 参加「ありがとう」！ というわけで『３９』（サ 

ンキュウ）の夏休み、喜志小学校は元気にスタートしました。 

 

 ●７月２２日（金） ～ パワーアップ（２／３９） ～ 

夜中の雨で、水やりはなし。（校内を一周して状況は確認、少し嬉しい）さて、ラジオ体操 

第二日め、早速要領が分かったのか、６時５０分から集まり出す。連続の人、今日からス 

タートの人（「昨日来た子に誘われた」「たくさん来ておられると聞いたので」等理由はい 

ろいろ）もいて、とてもうれしい。で、今日の参加人数は、ジャジャーン！ １１３人。昨日 

より増えました。大人もこどもも、地域をあげて『喜志（ラジオ体操）一心』。 

 

 ●７月２３日（土） ～ 土曜日どうでしょう（３／３９） ～ 

   またまた明け方の雨で水やりはなし。夏休み最初の土曜日となって、ラジオ体操は 

どうなるのかと５時４０分よりそわそわ。土曜日だから大人（保護者も含めて）が 

増えるのかなあ、お出かけとかで減るのかなあ、入れ替わりもあって現状維持かな 

あ・・・。で、最終参加人数は８７人でした。「土曜日で８７人はすごいやん！」 

地域の方に誉めていただきました。またまた元気がでました。 

 

 ●７月２４日（日） ～ 日曜日どうでしょう（４／３９） ～ 

   今朝は水やりとついでに草引きをしました。「毎日少しずつやるのがいい」とこの 

   歳？になってあらためて思いました。ひまわりの畑のじっくりコースのミニトマト 

   が、真っ赤になって食べ頃です。サツマイモのつるも日に日に長くなっています。 

   さてラジオ体操は、日曜日とあってこれは減るだろうと予測していましたが、何と 

８４人！よっしゃー！（「家族揃って来ました！」とおっしゃる方もありました）。 

今日は、お日さまギラギラ、暑くなりそうです。現在 8時３０分、喜志ジャガーズ 

のランニングが、元気なかけ声とともに始まりました。  

 

 ●７月２５日（月） ～ 文武両道（５／３９） ～ 

   新しい方も来られて、週明けのラジオ体操は１０６人でした。また３桁復活です。 

   こどもたちも大人もいい表情で、無理なく楽しそうに体操しています。就学前のこ 

   どもたちもたくさん来ていますし、お散歩のついでにという方もおられます。「都 

合のいい日だけ参加します」もちろん OKです。「明日行ってみようか」こんな感 

じでお気軽に、夏休み３９日間、毎朝７時より開始です。（土日もお盆もすべて行 

います）また、職員への夏の友（職員向け宿題）、本日第２弾配付しました。１回 



につき B4版プリント５０枚、職員も学習しています。 

 

 ●７月２６日（火） ～ 感謝（６／３９） ～ 

   朝６時、もう『セミ』は絶好調。夏らしく？鳴いてくれて「ありがとう」。今日は 

特に暑くなりそうです。ラジオ体操は９６人。今朝は中学生（本校卒業生）が「今 

日から参加します！」と来てくれました。また、地域からも新しい方々の参加があ 

りました。ご近所そろって来られたそうで、『喜志』の輪が広がっています。８時 

過ぎからは各種工事が始まりました。『喜志小』のために、暑い中動いてくださっ 

ている各業者のみなさん、本当にありがとうございます。 

 

 ●７月２７日（水） ～ 順調に（７／３９） ～ 

   今朝は５時８分登校、体が軽くていい感じです。雨が降るかもという天気予報です 

が、まあ時間もあることだしと水やりをしました。バケツ稲も順調に育っていま 

す。そうそうまだパンジーの花も咲いています。ラジオ体操は８９人。さまざまな 

予定もあるだろうし、毎日参加ということは難しいので、参加できない時は家で体 

を動かしておきましょう。７時３０分、曇り空から日が差してくると『セミ』が一 

斉に鳴き出しました。自然って本当にすごいですね。 

 

 ●７月２８日（木） ～ 心身ともに（８／３９） ～ 

   今朝は５時１分登校、なかなかピッタリの時間に来るのは難しいですね。昨日の雨 

   で、水やりは状況確認の上でなしにしました。さて、ラジオ体操は８８人。連日参 

加の人も行ける日は参加の人も、みんないい表情で身体を動かされています。同時 

に地域の人たちが、こどもたちも含め世代を超えてお知り合いになられていく姿を 

みていると、『喜志一心』に、心も動かされておられるのだなあとしみじみ思いま 

す。今後も地域のプラットホームとして『喜志小』を創造していきます。 

 

 ●７月２９日（金） ～ さわやかに（９／３９） ～ 

   「土日とつなげてお出かけとかあるかな」 ラジオ体操の参加者数が少し減るだろ 

うと予測していたのですが、８４人の参加がありほっとしています。第二体操もか 

なりうまくできるようになりました。就学前のこどもたちがとてもかわいく体を動 

かしている姿も、微笑ましいです。みなさんも一度覗いてみてくださいね。帰り 

際、地域でみまもり活動をしていただいている方からうれしいお話をいただきまし 

た。「５年生のある子が、いつもさわやかに挨拶してくれて、終業式の日には『１ 

学期ありがとうございました。』と立ち止まって、深々とお辞儀をしながら言って 

くれたんです。」しっかり挨拶できる喜志っ子の姿に頼もしさも感じました。 

 

 ●７月３０日（土） ～ 土曜日どうでしょう②（１０／３９） ～ 

   「大阪の最高気温は３６℃です」朝の天気予報でキャスターが訴えています。「熱 

   中症にはくれぐれもご注意ください！」朝７時のラジオ体操が終わると、一気に日 



   が差しセミが鳴き出しました。今日は７８人の参加で新しい方もおられました。 

「３９日の過半数、２０日以上の参加が目標」というこどもも、「土日は無理やね 

ん」という子も、「土日のみ参加できます」という大人もいます。それぞれのペー 

スで楽しくやってもらえればと思います。『喜志』は今日も元気です。 

 

 ●７月３１日（日） ～ 日曜日どうでしょう②（１１／３９） ～ 

   夏休み２回めの日曜日。ラジオ体操は６２人でした。「えっ、もう終わったの？」 

駆け足で来てくれたんだけど、間に合わなかったこどもも。でもせっかく来てくれ 

たので、出席カードに「喜志印」を押していただきました。今日で７月も終わりで 

す。ここまでラジオ体操に参加したことのあるこどもたちは、宿題も含めた学習も 

順調に進んでいるようで、中には宿題を終え、どんどん自分で考えた学習（自主学 

習）をやっている子もいます。『自分にあった学習方法を見つける』これも夏休み 

の学びの一つですね。８月もメリハリのある生活で夏休みを過ごしましょう。 


